LOosungen E

Aufgabe 1
a) und b) N

c) S(-34)
d) Py: f(X)=—(x+3)* +4 e)
f) P3: f(X)=—(x-3)* +4
g) f(0)=—(0-3)* + 4
f0)=-5 =5,(0-5)

h) f(x) =0 *

0=—(x-3)*+4-4

—4=—(x-3)’[:(-1) -'
4=(x-3){
+2=x-3+3

X, =5 und x, =1

S.(E0)  S(l0)

Aufgabe 2
a) Py f(x)=3(x-2)*+5
b) P,: f(x) = -3(x-2)> -5
c) f(0) = —3(0-2)> -5
f(0)=-17 =S,(0-17)
f(x) =0
0=-3(x-2)* -5+5
5 =-3(x-2)%: (-3)

s

nl. => keine Nullstellen

—%z(x—Z)2

d) f(x)=3(x-2)* +5 f(x)=-3(x-2)* -5

f(x) =3(x* —4x+4)+5
f(x) =3x* -12x+12+5

f(x) = —3(x* —4x+4)-5
f(x) = -3x* +12x-12-5

f(x) = 3x* —12x +17 f(x) = —3x* +12x - 17



Aufgabe 3

a) Die Parabel ist nach unten gedffnet, mit dem Faktor 1,5 gestreckt, um 2 Einheiten
nach rechts und um 1,5 Einheiten nach oben verschoben. S(2|l5)

b) P2 f(x) = —g(x +2)* +15
c) Pz f(x) = g(x +2)* -15

d) f(0) = g(o +2)2-15

f(0)=45 =5,(0/45)
f(x) =0

0 =g(x+2)2 ~15[+15

1,5:g(x+2)2:§

I

i1:x+ﬂ—2

1=(x+2)?

X,=-1 und x,=-3

S,.(-10) s, (-3p) \
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P1 (original)

P, (Spiegelung y-Achse)

Ps (Spiegelung x-Achse)
f(x) = —g(x +2)*+15

f(x) = —§(x -2)*+15 f(x) = §(x+2)2 ~15
2 2
f(x):—g(x2—4x+4)+l5 f(x):—g(x2+4x+4)+l5 f(x):g(x2+4x+4)—l5
f(X)=—§X2+6X—6+l5 f(x)=—gx2—6x—6+15 f(x)=gx2+6x+6—l5
3 2 3, 3,
f(X)=—§x +6x-45 f(x)=—§x ~6Xx 4,5 f(x):Ex +6X+45

Die Spiegelung an der y-Achse dreht in der allgemeinen Form nur das mittlere
Vorzeichen um.

Die Spiegelung an der x-Achse dreht in der allgemeinen Form alle Vorzeichen um.



